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Обоснование необходимости разработки проекта профессионального стандарта “Охранник”

  СПК НСБ
10 августа 2020 года

             Проект ПС “Охранник” разрабатывается в соответствии с планами федеральной политики в области государственной стандартизации. Приоритетными нормами для разработки служат Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018  № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части поручения Правительству Российской Федерации увеличения к 2020 году числа высококвалифицированных работников, с тем чтобы оно составляло не менее трети от числа квалифицированных работников и Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» : согласно п. 13. Правительству Российской Федерации при реализации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации национального проекта в сфере развития малого и среднего предпринимательства и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы обеспечить в 2024 году благоприятные условия осуществления деятельности самозанятыми гражданами посредством создания нового режима налогообложения, предусматривающего передачу информации о продажах в налоговые органы Российской Федерации в автоматическом режиме, освобождение от обязанности представлять отчетность, а также уплату единого платежа с выручки, включающего в себя страховые взносы, преследует цель обеспечения исполнения национальных проектов.        
              Постановление Правительства РФ от 27 июня 2016 г. N 584 "Об особенностях применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности". Срок реализации данного постановления Правительства РФ определен 1 января 2020 года. 
              ПС “Охранник” наряду с ПС “Инкассатор” и “Телохранитель” сопрягается с профильным ГОСТ Р “Охранная услуга”. Федеральная формула сопряжения охранных стандартов рассматривается СПК НСБ как элемент Национальной системы стандартизации, предусмотренной письмом Правительства от 15 ноября 2019 года “о выполнении плана мероприятий “дорожная карта” развития стандартизации в Российской Федерации до 2027 года” № ДК-П7-9914
[bookmark: _GoBack]            Данные нормативные акты выступают обоснованием для разработки и последующего утверждения ПС «Охранник» также с целью внесения изменений или разработки нового закона «О частной охранной деятельности» с учетом правоприменительной практики вышеуказанных НПА.

            Базовыми основаниями для разработки проекта ПС “Охранник” является потребность рынка услуг в квалифицированных кадрах для оказания услуг по обеспечению безопасности в режиме НПД и вооруженных охранных услуг и работ (организации с особыми уставными задачами), которые имеют рыночный оборот в многочисленных формах и связаны с использованием как служебного, так и боевого (инкассаторы) оружия, так и спецсредств и физической силы. 
            Утверждение универсальных (базовых, общих) по своему содержанию ПС способствует искоренению порочной практике фрагментации (декомпозиции) профильных ВПД, выраженной в создании узконаправленных профессиональных стандартов, заставляющая работника иметь на рынке множество квалификационных удостоверений, что способствует  не только размыванию квалификационных требований и как следствие, деформации профессий, но и появление прецидентов судебного разбирательства по вопросу цели и качества фрагментированных стандартов со стороны работников в процессе реализации федеральной политики  в данной области.
             ПС “Охранник” логически интегрируется в федеральную формулу сопряжения охранных квалификаций (ФОК НСБ), представленную Минтруда 9 января 2020 года для предотвращения процесса отраслевой фрагментации и ее включения как элемента Национальной системы стандартизации.  
          Особое внимание рабочей групы разработчиков будет уделено выделению квалификаций, которые учтут наличие на рынке труда самозанятых специалистов, оказывающих услуги по обеспечению безопасности и охраны.   Наличие подобной универсальной квалификации позволит работнику получить возможность заключать трудовые договоры или занимать вакансии в широком рыночном спектре. 
          Область применения стандарта – самозанятые специалисты по обеспечению безопасности, частные охранные услуги, деятельность организаций с особыми уставными задачами, а также иные организации имеющие собственную потребность в охранных работах или оказывающие профильные услуги и работы. 
         Проект стандарта разрабатывается в плановом порядке РГ СПК, которые уже разработали ПС “Телохранитель” и ПС “Инкассатор” и соответствующие им квалификации, а также на практике подтвердили возможность проведения сквозной сессии НОК.
         Согласно плану разработки проекта ПС “Охранник” с учетом имеющегося опыта работы и практики общеситвенно-профессионального обсуждения и межведомственного согласования его формирование должно произойти до конца декабря 2020 года, но если Минтруда РФ и НСПК окажут административное содействие рабочей группе, то реальная возможность его утвердить определяется датой до 30 сентября 2021 года. 

Ответственный разработчик ФОС НСБ
Дмитрий Н. Фонарев
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Документы СПК НСБ представляемые в порядке уведомления о разработке проекта профессионального стандарта “Инкассатор”
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