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Положения проекта стандарта не корреспондируют Закону РФ от 11 марта 1992 года № 2487-I «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон) в части распространения правового статуса частного детектива на работников индивидуального предпринимателя, предъявляемых их требований, описанию трудовых функций и трудовых действий.
Так, описание «Особых условий допуска к работе» в пунктах 3.1 и 3.2 раздела III проекта стандарта не содержит обязательного условия для осуществления частной детективной деятельности наличия лицензии для осуществления частной детективной деятельности, выданной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в указанной сфере деятельности.

По мнению авторов проекта стандарта в соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 пояснительной записки к проекту стандарта «необходимо различать частного детектива, как индивидуального предпринимателя, и «частного детектива», как работника, непосредственно участвующего в оказании детективных услуг. Частный детектив, являющийся индивидуальным предпринимателем, осуществляет детективную деятельность в соответствии с лицензией, гражданским законодательством и законодательством в области частной детективной деятельности. На него действие настоящего профессионального стандарта не распространяется. В соответствии с трудовым законодательством, Общероссийским классификатором профессий и должностей служащих он вправе нанимать работников и назначать их на должность «частный детектив», обучение и независимая оценка квалификации которого будет осуществляться в соответствии с данным профстандартом».
Однако, указанная позиция не находит подтверждения в действующем законодательстве Российской Федерации. Отношения, возникающие между федеральными органами исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в связи с осуществлением лицензирования отдельных видов деятельности, регулируются Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Согласно статье 3 указанного Федерального закона под лицензией понимается специальное разрешение на право осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем конкретного вида деятельности.

Соответственно, деятельность, на осуществление которой предоставлена лицензия, должна осуществляться непосредственно индивидуальным предпринимателем, и действие лицензии не может быть распространено на других лиц.
Условием осуществления физическим лицом, зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, частной детективной деятельности является непосредственно его соответствие лицензионным требованиям, включая наличие среднего профессионального юридического образования или высшего юридического образования или прохождения профессионального обучения для работы в качестве частного детектива либо стаж работы в оперативных или следственных подразделениях не менее трёх лет, отсутствие медицинских противопоказаний к осуществлению частной детективной деятельности, прохождение обязательной государственной дактилоскопической регистрации.
Исходя из положений статьи 11 Закона, частным детективом является гражданин Российской Федерации, зарегистрированный в качестве индивидуального предпринимателя, получивший в установленном настоящим законом порядке, лицензию на осуществление частной детективной (сыскной) деятельности и оказывающий услуги, предусмотренные частью 2 статьи 3 Закона.

При этом часть 5 статьи 3 Закона устанавливает запрет на оказание услуг, предусмотренных данной статьёй, физическим и юридическим лицам, не имеющим правового статуса частного детектива, частного охранника или частной охранной организации.
Также необходимо учитывать, что согласно пункту 5 статьи 6 Закона гражданину, получившему лицензию на осуществление частной детективной деятельности, одновременно выдаётся удостоверение частного детектива, то есть, документ, подтверждающий правовой статус частного детектива. Иного порядка выдачи удостоверения частного детектива гражданам, не имеющим лицензию на частную детективную деятельность, а соответственно и наделения его правовым статусом частного детектива, законодательством Российской Федерации не предусмотрено.
Всё вышеизложенное свидетельствует о персонифицированном характере лицензии гражданина Российской Федерации, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, осуществляющего частную детективную деятельность.
При этом для исполнения работ, не связанных непосредственно с осуществлением лицензируемого вида деятельности, индивидуальный предприниматель имеет право привлекать на договорной основе других работников (для ведения бухгалтерской отчётности, охраны имущества, уборки помещений и т.д.).
Подпункт 1.2 пункта 1 пояснительной записки к проекту профессионального стандарта трактует о необходимости различать частного детектива, как индивидуального предпринимателя, и «частного детектива», как работника, непосредственно участвующего в оказании детективных услуг. После подписания трудового договора с частным детективом его назначают на должность «частный детектив» (ОК 016-94– «частный детектив» (27529) – должность служащего) и выдают удостоверение «частного детектива» в соответствии со штатным расписанием. Указанное удостоверение не является аналогом удостоверения частного детектива, которое получает индивидуальный предприниматель в ходе лицензирования. Действие лицензии, полученной частным детективом, индивидуальным предпринимателем, не распространяется на его работников, так как они не осуществляют детективную деятельность, а исполняют трудовую функцию.
Также по проекту стандарта необходимо отметить следующие замечания правового характера.
Наименования трудовых функций, указанных в разделе «II. Описание трудовых функций, входящих в профессиональный стандарт (функциональная карта вида профессиональной деятельности)» и раскрываемых в разделе «III. Характеристика обобщённых трудовых функций» (далее – раздел III) проекта стандарта (сбор сведений по установлению наступления страхового случая, установление обстоятельств, характеризующих личность, поиск лиц и имущества), не соотносятся с видами услуг, предоставляемых в целях сыска, указанными в части 2 статьи 3 Закона.
Помимо этого, не соотносятся с видами услуг, предоставляемых в целях сыска, указанными в части 2 статьи 3 Закона, и действиями частных детективов, закреплённых частью 1 статьи 5 Закона, описания отдельных «трудовых действий» и «необходимых умений», указанных в пунктах 3.1.1 – 3.1.6 и 3.2.1 – 3.2.4 раздела III проекта стандарта (представительство в интересах заказчика детективной услуги в органах предварительного расследования и в суде, представление интересов заказчика детективной услуги в суде и другие).
Данный профстандарт разрабатывался параллельно с проектом Федерального закона «О частной детективной деятельности», который должен быть внесён в Государственную Думу ФС РФ в ноябре 2020 года. Указанный законопроект предусматривает расширение перечня детективных услуг, что соответствует требованиям времени.
Дополнительно информируем, что во всех уровнях квалификации, указанных в проекте стандарта, не учтены требования пункта 12 части 2 статьи 212 Трудового кодекса Российской Федерации в части недопущения работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований, а также в случае медицинских противопоказаний.
В графу «Особые условия допуска к работе» профстандарта включено положение «Прохождение обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований» (стр. 4, 17).
Отмечаем, что из пяти экспертных заключений по проекту стандарта подготовлены непосредственными разработчиками проекта стандарта (Щербенёв А.Г., Шаронов С.А.).
Щербенёв А.Г., Шаронов С.А. действительно входят в состав Рабочей группы по разработке проекта профессионального стандарта «Работник в области частной детективной деятельности» (приложение 4 к пояснительной записке), но не являются разработчиками данного профстандарта, так как проживают в г. Новосибирске и г. Волжске Волгоградской обл. Основная редакция профстандарта разработана специалистами Независимого научного фонда «Институт проблем безопасности и устойчивого развития».
Кроме того, в подпункте 4.1 проекта стандарта указана ответственная организация – разработчик Ассоциация российских детективов (город Москва), в то время как в пояснительной записке к проекту стандарта ответственная организация – разработчик Ассоциация российских детективов (город Новосибирск).
Это описка. Внесено изменение в текст профессионального стандарта (стр. 26).
Дополнительно отмечаем, что по всему тексту проекта профессионального стандарта используются законодательно не установленные понятия (термины): «детективные мероприятия», «детективные расследования», «детективные услуги», «детективные действия», «закрепление, фиксация следов события», «фиксация информации», «толкование нормативных правовых актов в области детективной деятельности», «идентификация разыскиваемых лиц и разыскиваемого имущества» и другие.

Указанная терминология соответствует проекту Федерального закона «О частной детективной деятельности», который должен быть внесён в Государственную Думу ФС РФ в ноябре 2020 года. В нём разъяснены указанные термины и определён порядок их использования.
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