Позиция БОРС


 Уважаемые участники конференции, 

             Группа компаний БОРС также имея струтктурные предприятия в Москве, Великом Новгороде, Пскове, Республике Крым насчитывает общим количеством более 1000 частных охранников и является одной из крупнейших в регионе. 
              С 2016 года, когда началась работа над профессиональными стандартами, как развивающаяся бизнес-структура  мы проявили интерес к федеральнйо стандартизации отдавая себе отчет в том, что Указы Президента и Постановления Правительства Российской Федерации рано или поздно , но будут исполнены. 
Стандарты, о которых так много говорится – это гарантия однообразия, порядка, а значит стабильности на рынке труда и услуг. Это правила, на которых строится бизнес, и по которым государстово взаимодействует с  бизнесом. Именно поэтому стандартами от имени Президента России занимается его совет, созданный на базе РСПП – ведущих и крупнейших федеральных работодателей.  

 Группа компаний “БОРС”, как и любая ЧОО являясь коммерческой структурой отчисляющей налоги в федеральный бюджет, точно также является работодателем. На этом основании мы считаем себя частью российской экономики. Наш спектр оказываемых услуг на охранном рынке достаточно широк и разнообразен, и он сориентирован именно, и исключительно на потребителя.    
С 2020 года мы обеспечиваем защиту частных домов и дворов многоквартирных домов, жилых комплексов и ТСЖ, патрулирование коттеджных поселков, охрану квартир, магазинов, торговых центров, автостоянок, банков, предприятий, складских помещений, детских садов, школ, строек, ночных клубов, офисов, заводов, баз отдыха и любых других объектов. Предоставляем услуги сопровождения грузов и вооруженной охраны при перевозке ценностей. Также предоставляем услуги телохранителей и обеспечения безопасности массовых мероприятий. Дял этого, мы проводим дополнительное обучение, инструктажи, занятия, курсы повышения квалификациями своих работников именно своими силами под предстоящие задачи. Базового диплома ЧОУ, проводящего базовое обучение охранника для этого явно не достаточно. 
         В связи с этим я бы хотел задать вопрос к организатору конференции СПК НСБ – что значит “квалификация”, которая присваивается ЧОУ , то есть имеет ли юридическую силу “квалификация, охранника присваемая ему по окончании ЧОУ”? Несем ли мы ответственность как исполнитель охранной услуги, если наш работник выполняет эту услугу не квалифицированно ? 

За 18 лет работы у нас сложился свой стиль работы с потребителем. услуги При организации своей профессиональной деятельности мы исходим из того, что сама охранная деятельность - это работы (услуги) производимые (оказываемые) с использованием на рабочем месте (пост)  оружия.  За единое рабочее место работника, оказывающего охранные услуги нами принят пост в определении Пункта 119 Устава Гарнизонной и Караульной службы ВС РФ: “Постом называется все порученное для охраны и обороны часовому, а также место или участок местности, на котором он исполняет свои обязанности.  К постам относятся и охраняемые караулом с помощью технических средств охраны объекты и участки местности, где эти средства установлены.” 

Мы применяем логику использования УГ и КС ВС РФ из которой следует и то, что для взятия любого объекта под охрану требуется выставление постов. Это объясняется и заказчику услуг. Постовая организация выполнения услуг в нашей практике является базовой системой расчета затрат и определения прибыли. Это основа нашего бизнес-плана и обоснование цены для заказчика. И она успешно работает уже более десяти лет. Мы готовы поделиться ею с коллегами, так как это не является секретными технологиями. 
        То, что касается “безопасности”, то мы понимаем под этим термином состояние объекта, определяющее его существование (развитие). Понятие "безопасность" шире понятия "охрана" и включает последнее в себя. В охранной деятельности заступление на рабочее место (пост) определяется получением работников оружия под личную ответственность. Точно также снятие с поста определяется сдачей оружия работником. За каждым охранником закрепляется личное (штатное) оружие передача которого другому лицу запрещается. 

Мы прекрасно понимаем, что нельзя ставить на пост неподготовленного сотрудника. Но в настоящее время текущий закон это не регулирует. От охранника нам и контролирующему органу достаточно лицензии. Курсы охранников в школах охраны – это некая формальность с наше точки зрения, которая строго соблюдается для того, чтобы вести охранный бизнес, связанный с возможностью использования оружия при оказании услуг и проведении работ.
Мы понимаем, что охраняя например, школу охранник, офицер ФСО или Росгвардии, самозанятый гражданин будет делать одну и туже работу, так как на один и тот же вид профессиональной деятельности нельзя создать два разных описания, две служебные инструкции или два профессиональных или национальных  стандарта. 

          По нашему мнению, эта ситуация одинакова по стране, где общее количество работников, осуществляющих (обеспечивающих) работы и оказывающие услуги по обеспечению безопасности, а также охранные услуги и работы на российском рынке труда определяется исключительно по косвенным признакам, которые указывают на количество более чем в 3,5 млн. работников. Это общая цифра, с которой мы в принципе согласны. Более точное количество возможно определить только на уровне Правительства РФ используя закрытые данные силовых министерств и ведомств. 

        Ситуация с тем, что на сегодня в России нет ни одного квалифицированного специалиста по безопасности или охране нас не очень сильно беспокоит. Это проблема государственных структур, отвечающих за федеральную стандартизацию.  
Проблема стандартов и квалифицированных работников в большей мере должна беспокоить заказчиков или потребитеелй услуги, а особенно крупнейшего из них - само государство. Когда тратятся огромные деньги, то не плохобы полуить гарантии качечтвенного резулбтата работ или услуг. Здравый смысл говорит о том, что любая работа или услуга, а особенно охранная,  должна выполняться квалифицированным работником. 

На современном рынке мы уже сталкиваемся с легальнйо конкуренцией и со стороны самозанятых граждан, которые оказывают услуги по обеспечению безопасности. Вопрос об их привлечении к выполнению работ и оказании услуг через наши ЧОО прорабатывается руковдством этих организаций. Это новые реалии, которые к сожалению не обеспечивают стабильность и прозрачность рыночных отношений на фоне откровеных манипулирований ситуацией как заказчиков, так и исполнителей услуг, которые привлекают для этих целей не лицензированных, а порой и откровенно непригодных “работников”с всевозможными нарушениями текущего законодательства. 

     Мы понимаем, что с появлением квалифицированных охранников на рынке труда рынок охранных изменится революционно. И наличие в штате ЧОО квалифицированных работников даст этой структуре неоспоримые конкурентные преимущества. 

Мы также понимаем, что требования стандартов равны для всех, и наши основные конкуренты на рынке – ФГУП “ОХРАНА” будут также вынуждены квалифицировать своих работников, чтобы иметь и соблюсти конкурентные и не только,  условия. 

Мы отдаем себе отчет в том, что затраты на проведение НОК лягут на себестоимость услуг. В том числе и на квалификацию руководитеелй ЧОО.

Мы принимаем ко вниманию факт того, что при найме на работу в Группу компаний “БОРС” квалифицированные охранники будут иметь доминирующее преимущество перед не квалифицированными кандидатами на вакантные должности в нашей группе компаний. 

Мы также понимаем, что сами не можем создать ЦОК, о котором говорилось в титульном докладе, но готовы проучаствовать в этом коммерческом проекте на взаимовыгодной основе. 

Мы не можем быть “против стандартов” – это значит саботировать решения  Президента и Правительства России. Мы не имеем намерения участвовать в разработке охранных стандартов, но приняли решение в их обсуждении на этой соорганизованной с СПК НСБ конференцией.

Мы понимаем значение охранных ГОСТ Р, сопрягаемых с профессиональными стандартами.  Если они будут приняты, то мы точно также примем к сведению их рекомендательный характер. 

     Пользуясь случаем я хотел бы услышать на конференции ответ на вопросы :

· о необходимости прохождении квалифицированными охранниками периодических проверок Росгвардии
· о перспективах внесения изменений в ФЗ № 44 “О госзакупках”  в отношегии выполнения госзаказов квалифицированными работниками;
· о перспективах приведения текущего закона О ЧОД в соответствие со вступившими в силу федеральными законами № 238 “О независимой оценке квалификации” и № 162 “О стандартизации”


[bookmark: _GoBack]Руководитель группы компаний по безопасности “БОРС “ Дмитрий Курдесов. 
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