Протокол № 17
заочного заседания Совета по профессиональным квалификациям 
в негосударственной сфере безопасности


Дата: «30» июня 2022 года 
Время: 12.00 – 13.00 (время московское)
Место: заочное голосование 
Формат: видеоконференция


По списку членов СПК НСБ – 29 
Выдано бюллетеней – 29
Получено бюллетеней – 19 
Кворум есть. Заседание правомочно.

[bookmark: _GoBack]Заседание ведёт Глухих В.К., председатель СПК НСБ.
Секретарём назначен Перцев А.А., заместитель председателя СПК НСБ.

Повестка дня.

1. Организационные вопросы.
1.1. О составе Рабочей группы по доработке проекта наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».
	Докладчик: Ананьев В.А., член СПК НСБ.

1.2. О проекте наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».
	Докладчик: Ананьев В.А., член СПК НСБ.

2. О результатах работы Совета по профессиональным квалификациям в негосударственной сфере безопасности за 1-е полугодие 2022 года.
	Докладчик – Фонарёв Д.Н., заместитель председателя СПК НСБ.

По вопросу 1.1. повестки дня:

Слушали: доклад Ананьева В.А., члена СПК НСБ, «О составе Рабочей группы по доработке проекта наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».

Уважаемые коллеги!
В адрес СПК НСБ поступило письмо от Минтруда России по поводу внесения изменений в положения квалификационных и иных справочников, касающихся должностей частного охранника и частного детектива. Напомню, что именно это стало причиной остановки обсуждения в НАРК проекта профессионального стандарта «Работник в области частной детективной деятельности» и проекта наименований квалификаций к профессиональному стандарту «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций». 
Вот краткое содержание этого письма.
В соответствии с Положением о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 610, Минтруд России дает разъяснения по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Требования к квалификации работников могут содержаться в профессиональных стандартах, Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих, отдельных федеральных законах или иных нормативных правовых актах.
Общероссийского классификатора профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (далее – ОКПДТР) предназначен для решения задач, связанных с оценкой численности рабочих и служащих, учетом состава и распределением кадров по категориям персонала, уровню квалификации, степени механизации и условиям труда, вопросами обеспечения занятости, организации заработной платы рабочих и служащих, начисления пенсий, определения дополнительной потребности в кадрах и другими на всех уровнях управления народным хозяйством в условиях автоматизированной обработки информации.
Объектами классификации в ОКПДТР являются профессии рабочих и должности служащих.
Разделы ОКПДТР включают в себя профессии рабочих и должности служащих в соответствии с квалификационными справочниками.
Трудовой кодекс Российской Федерации (далее - ТК РФ) предоставляет работодателю право самостоятельно определять штатное расписание, наименование подразделений, наименования должностей (профессий рабочих) и трудовых функций работников, устанавливать категории (разряды) с учетом сложности и объема выполняемой работы (трудовых функций).
Исключение, согласно статье 57 ТК РФ, составляют наименования должностей, профессий или специальностей и квалификационные требования к ним, выполнение работ по которым связано с предоставлением компенсаций и льгот либо наличием ограничений. В этом случае наименования этих должностей, профессий или специальностей и квалификационные требования к ним должны соответствовать наименованиям и требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах.
ОКПДТР в статье 57 ТК РФ не поименован в числе источников установления наименований должностей и профессий.
Таким образом, введение новой должности/профессии в организации (формирование должностной инструкции) является полномочием работодателя.
С учетом изложенного внесение каких-либо изменений в ОКПДТР представляется нецелесообразным.
Единый тарифно-квалификационный справочник работ и профессий рабочих (далее - ЕТКС) предназначен для тарификации работ, присвоения квалификационных разрядов рабочим, а также для составления программ по подготовке и повышению квалификации рабочих во всех отраслях экономики.
ЕТКС содержит тарифно-квалификационные характеристики профессий рабочих, сгруппированные в разделы по производствам и видам работ, независимо от того, на предприятиях, в организациях какого министерства, ведомства эти производства или виды работ имеются. Тарифно-квалификационные характеристики профессий рабочих, помещенные в ЕТКС, разработаны с учетом требований научно-технического прогресса, научной организации труда, расширения применения бригадных форм организации и оплаты труда, а также возрастающих требований к качеству продукции, уровню общего образования и специальной подготовки рабочих.
Согласно указу Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» Минтрудом России организована разработка профессиональных стандартов.
В соответствии со статьей 195.1 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) профессиональный стандарт - характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности, в том числе выполнения определенной трудовой функции.
Профессиональные стандарты содержат информацию о современных требованиях к квалификации работников и могут применяться работодателем с учетом особенностей применяемых технологий и организации труда в качестве основы при определении трудовых функций, требований к квалификации работников, в том числе, при приеме на работу, организации подготовки и дополнительного профессионального образования работников.
В перспективе планируется замена квалификационных справочников профессиональными стандартами, а также отдельными отраслевыми требованиями к квалификации работников, утверждаемыми законодательными и иными нормативными правовыми актами.
В связи с изложенным, внесение изменений в ЕТКС Минтруд России считает нецелесообразным.
Таким образом, у СПК НСБ есть все основания начать консультации с НАРК с приглашением представителей МВД России и Росгвардии на предмет продвижения проекта профессионального стандарта «Работник в области частной детективной деятельности» и проекта наименований квалификаций к профессиональному стандарту «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».

Выступили:
Фонарёв Д.Н., заместитель председателя СПК НСБ.

Решение: 
Создать Рабочую группу по доработке проекта наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» в составе:
Ананьева В.А., Гутова В.В., Мартыненко В.И., Шестакова В.И., Щербенёва А.Г.

Голосовали:

	За     14
	Против     5
	Воздержались     0



По вопросу 1.2. повестки дня:

2.1. Слушали: доклад Ананьева В.А., члена СПК НСБ, «О проекте наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».

Выступили:
Фонарёв Д.Н., заместитель председателя СПК НСБ.

Решение: 
Создать Рабочую группу по доработке проекта наименования квалификаций «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» в составе:
Ананьева В.А., Гутова В.В., Мартыненко В.И., Шестакова В.И., Щербенёва А.Г.

Голосовали:

	За     14
	Против     5
	Воздержались     0




По вопросу 2 повестки дня:

Слушали: доклад Фонарева Д.Н., заместителя председателя СПК НСБ «О результатах работы Совета по профессиональным квалификациям в негосударственной сфере безопасности за 1-е полугодие 2022 года».


Уважаемые коллеги!
К январю 2022 года СПК НСБ разработал первую рабочую (не охранную) квалификацию “Работник по обеспечению безопасности”, которая прошла общественно-профессиональное обсуждение. В ходе процесса согласования были выявлены противоречия и на двух очных встречах с НАРК был составлен протокол разногласий, который НАРК решил вынести на заседание РГ НСПК (г-н Прокопов Ф.Т.) до 23 марта (до очередного заседания НСПК), однако г-н Проколов проигнорировал два письма СПК НСБ и СПК получило пространный ответ от НАРК о том, что “так как есть противоречия, то квалификация не может быть вынесена на заседание НСПК”. Это грубо нарушает установленный порядок работы НСПК  при котором официальные решения НСПК на себя берет НАРК. При этом, СПК НСБ не видит противоречий, так как  на все разногласия, содержащиеся в протоколе даны исчерпывающие профессиональные ответы разработчиков. 
14 июля 2022 июля пройдет очередное заседание по ПС “Телохранитель” по административному иску к Минтруда о его бездействии, как Секретариата НСПК.  В ходе своей  работы суд не получил документального подтверждения от НАРК о проведении экспертизы данного ПС, что автоматически переводит Протокол № 42 НСПК в категорию поддельных (в части признания  ПС “Телохранитель” не соответствующему требованиям НСПК), а равно само Заключение НСПК за подписью  Председателя НСПК Шохина А.Н. представленное Минтруда в качестве вещественного доказательства всего бездействия. 
 Данное поддельное Заключение НСПК осенью 2021 года  было использовано членами СПК “Антитеррор” в отзывах на ПС “Охранник” через комитет ТПП РФ по безопасности.  Все участники процесса (совокупная сторона ответчика - Минтруд, НАРК и НСПК) отказались присутствовать на судебных заседаниях. 
В ходе работ по формированию квалификаций и ПС были выявлены факты наличия фальшивых охранных квалификаций и фактов их использования в госзакупках охранных услуг 2019-2022 года СРО “Школа без опасности” руководитель  - бывший член СПК НСБ, а ныне СПК Антитеррор Саминский С.В. О чем были проинформированы Администрация Президента и Правительство г. Москвы.  По решению Администрации Президента документы (обращение) было передано в СКР России. В настоящее время СКР  спустил документы на уровень районных структур и передал документы в МВД по Тверскому району г. Москвы. 23 июня 2022 года  данный факт зарегистрирован в книге учета по сообщениям о преступлениях (КУСП) за № 29422.
Переписка с Правительством г. Москвы сгенерировала иск СРО “Школа без опасности” к СПК НСБ о защите деловой репутации. В ходе судопроизводства СПК НСБ через суд в качестве вещественных доказательств своей правовой позиции были востребованы документы, представленные членами СРО для конкурсной документации в 2019 году. СРО официально отказалось предоставлять таковые, однако заказчик услуг,  Министерство образования и науки г. Москвы по требованию суда к 28 июня 2022 года представило 10 CD требуемой документации для ознакомления, которое будет технически возможно после 15 июля 2022 года.  Очередное заседание суда назначено на 13 сентября. СПК НСБ подало встречный иск на СРО так как по нашему мнению без привлечения в качестве заинтересованных сторон как членов СРО - победителей конкурса (фигуранты определения ФАС), так и АНО ДПО «Учебный центр СБ «Рост» и решений суда по подлинности введенных в оборот фальшивых квалификационных документов позиция СПК НСБ удовлетворена не будет. 
По обоим судопроизводствам исковые требования предусматривают передачу материалов суда в конкретный адрес (письмо МВД России от 23.06.2022)
В ходе переписки с Администрацией Президента по текущей ситуации с охранной деятельностью была получена рекомендация об инициировании нового федерального закона “О частной охранной деятельности в Российской Федерации”. Данная инициатива реализована и с 3 июня 2022 года по 4 июня 2023 года на сайте Российской Общественной Инициативы для общественного голосования размещен законопроект СПК НСБ.  Основной посыл нового закона предусматривает разграничение сфер госконтроля и обязательность применения ПС И ГОСТ Р в частной охранной деятельности.
Отдельное мнение по вопросу генерирования кем бы то ни было охранных квалификаций на базе архивированного СПК НСБ  ПС “Работки по обеспечению охраны образовательных организаций”:
Так как правовая оценка ситуации с частными охранниками в России ввиду отсутствия охранных квалификаций как таковых имеет явные признаки противоправной, то у меня есть веские основания  полагать, что подобная активность связана с вовлечением СПК НСБ в расследуемые в настоящее время правоохранительными органами коррупционные схемы с участием ГУ ЛРР и ГК Росгвардии, Минтруда, Министерства образования и науки г. Москвы, НАРК, НСПК, СПК Антитеррор, ТК 208 СРО “Школа без Опасности” и других лиц и организаций. 
Создание именно охранных квалификаций  на базе данного ПС невозможно без нарушения действующего законодательства. При утверждении любого проекта данные факты подтвердит как общественно-профессиональная экспертиза, так и НАРК. План работы на второе полугодие определит содержание судебных решений. 
При позитивном для СПК НСБ результате (утверждении ПС “Телохранитель") группа по квалификациям будет готовить 4 профильных квалификации, также готовится иск к НСПК по бездействию в отношении квалификации “Работник по обеспечению безопасности”, одновременно начнется работа по формированию кандидатов на ЦОКи СПК НСБ. 
Отдельным направлением выделена работа по организации и проведению голосования за новый законопроект “О ЧОД в РФ" и поиск депутат ГД РФ или члена СФ РФ, который мог бы взять на себя законодательную инициативу. 

Решение: 
Принято к сведению.
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Секретарь                                                                            А.А. Перцев
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		Председатель                                                 В.К. Глухих
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