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Уважаемый Федор Тимофеевич,

                согласно п. 6.1 протокола № 53/2023- РСОК -47/2023-ПССПК «информация, представленная Советом не содержит документальные подтверждения, которые позволили бы признать рекомендации Рабочей группы Национального совета выполненными, а результаты работы Совета удовлетворительными». Совет считает необходимым привести конкретные результаты своей работы, в соответствии с Протоколом НСПК №74 от 20 июня 2023 года, в части, касающейся деятельности СПК НСБ, содержащий следующие рекомендации :

- укрепление персонального состава Совета;
- активизацию деятельности Совета в части осуществления им функций возложенных на него.
          Согласно этим рекомендациям Совет, за отчетный период провел два заседания по данным вопросам. 
           Заседание Совета № 21 от 30.06.2023 года (приложение №1 – Протокол заседания Совета) содержит план работы Совета и описание предпринимаемых действий во исполнение п.2 рекомендаций. В конце августа 2023 года НАРК, во исполнение п. 1 рекомендаций,  принял документы по изменению персонального состава Совета, которые будут рассмотрены на заочном заседании НСПК в октябре. 

        На настоящий период Совет провел всю необходимую работу по формированию необходимых для своей работы ПС. Ответа из Минтруда России на вторую редакцию макетов ПС «Охранник» и «Инкассатор» (направлено 15 мая 2023 года через мой личный кабинет сайта Минтруда России) мы пока не получили, что практически блокирует нашу дальнейшую деятельность, так как при работе мы столкнулись с рядом серьезных проблем (Приложение 2 – письмо в НАРК от 11.09.2023 года), без принципиальных решения которых формирование нормативных документов по НОК невозможно. 
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Текущая деятельность Совета связана с нахождением правовых решений проблем изложенных в письме в НАРК с просьбой довести эту информацию до профильных Рабочих групп НСПК что, как мы понимаем, не было сделано. Совет считает, что целесообразность своевременного прямого информирования возглавляемой Вами группы по решению задач Совета будет возведена Советом в приоритет.
         Вся деятельность Совета ведется открыто на официальном сайте и все позиции деятельности Совета, указанные Отчете 1 сентября 2023 года подтверждаются документально. При необходимости подтверждения сведений и изложенных фактов  о деятельности Совета, указанных в Отчете  я готов предоставить контекстные ссылки, а также документы переписок с ФОИВ, часть которых также была направлена в НАРК, которое пока не представило свою позицию в отношении проблем, указанных в письме от 11.09.2023 года.  
      Для детального отчета, анализа и прогноза ситуации с охранными ПС и решения вопросов с профильными Советами, я готов провести личную встречу в удобное для Вас время. 

Приложения

 - протокол решения заседания СПК НСБ № 21 от 30. 06. 2023 года
-  письмо в НАРК от 11.09.2023 года

С уважением, 
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Председатель СПК НСБ                               
                                                     Д.Н. Фонарев

Приложение №1

Протокол решения
заочного заседания СПК НСБ № 21 от 30. 06. 2023 года

             в рамках плановой работы Совета на заседании подведены итоги его работы за первое полугодие 2023 года и поставлены задачи в соответствии с рекомендациями НСПК по ее усилению.
              К июлю 2023 года Совет разработал три профессиональных стандарта. ПС «Телохранитель» проходит кассационную процедуру судопроизводства в связи с наличием двух противоречащих друг другу решений судов. ПС «Охранник» и «Инкассатор» находятся в Минтруда России на стадии согласования макетов. 
На основе разработанных ПС Совет сформировал 12 охранных квалификаций и разработал оценочные требования к проведению НОК, которые уже внесены на универсальную мультимедийную платформу НАРК. С 11 мая по 11 ноября 2023 года Совет проводит общественно-профессиональное обсуждение оценочных средств, для обоснования цены НОК.
К настоящему времени Совет практически подготовил всю необходимую правовую базу для работы по подбору кондидатов на ЦОК, чтобы замкнуть предусмотренный законодательством технологический цикл для решения стоящих перед ним задач. 
Дальнейший квартальный план работы предусматривает оптимизацию состава Совета исходя из следующих критериев :

· горизонт планирования работы Совета составляет 25 лет;
· практическое участие членов в работе Совета;
· планирование персональной работы каждого члена по профилю Совета;
· профессиональная специализация члена Совета в сфере решения его текущих задач.

Отчет по данной работе и план выполнения текущих задач Председатель Совета должен представить НСПК 1 сентября 2023 года. 
На день заседания Совет представлен 30-ю членами. В ходе актуализации контактных данных двое членов Совета их не подтвердили. Количество присланных бюллетеней составило 13. Остальные члены Совета, согласно условиям проведения голосования  воздержались.

Центральный задачей Совета на период до 2023 года является решение задачи по организации профессионального экзамена и принципу формированию системы ЦОКов и экзаменационных площадок. 
            В рамках подготовки материалов заседания по первому вопросу было проведено исследование федерального рынка потенциальных соискателей охранных квалификаций в части условий проведения НОК, с учетом перспектив окончания СВО количество которых может достигнуть 2 млн. человек.  Основная нагрузка практической части НОК ежегодно будет распределяться между частными охранниками  (в т. ч. руководители ЧОО), телохранителями и инкассаторами расчетное количество которых составляет порядка 700 тыс. человек. Наемные работники организаций с особыми уставными задачами (далее-ОУЗ) - ФГУПы, ГУПы, ведомственная и вневедомственная охрана, инкассаторы Сбербанка и Росинкасс и иные организации с ОУЗ, могут составить до 350 тыс. человек. 
           В России, более 1500 городов и поселков, административных центров – 85 и областных центров - 42.  75 % населения — или более 110 миллионов человек — живет в городских населенных пунктах, 25 % — в сельских. Городов с населением свыше одного миллиона человек - 12, крупнейших городов с населением от 500 тыс. — 1 млн человек - 25, крупных городов с населением от 250 тыс. — 500 тыс. человек - 36, больших городов с населением от 100 тыс. — 250 тыс. человек – 91. Всего – 164 крупных города, между которыми охранный рынок труда , представленный в каждом гооде распределен далеко не равномерно. Исходя из того, что население страны составляет порядка 150 млн. граждан, а объем соискателей охранных квалификаций по объективным показателям мониторинга рынка труда составил 1,5 млн. (без учета освобождаемых территорий) расчетная пропорция соискателей охранных квалификаций по отношению к населению составляет 1 на 100 жителей. На 500 тыс. человек, приходится по 5 тыс. соискателей. Исследование порядкового количества распределения только частных охранников по российским регионам на пике его роста провел член Совета Алексей Станиславович Сысун в 2014 году https://allchop.ru/blog/118/ . По данным Росстата, суммарная численность населения Москвы и Московской области (доля охранного рынка около 45 %) на 2023 год составляет 21 695 913 человек. По сообщению от 18 июля 2023 года УЛРР Росгвардии по г. Москве «В Москве зарегистрировано около трех тысяч ЧОО, в которых осуществляет свою деятельность более 123 тысяч частных охранников, а также 170 детективов”. В московской области работает около 80 тыс. частных охранников.
Практический экзамен для охранных квалификаций проводится в один день и группа соискателей не должна превышать 20 человек. Количество инспекторов, которых аттестовывает Совет для  сессии должно составлять 8 человек. ЦОК, принимая только практические экзамены у 20 человек (и это только охранники)  каждые 5 дней (кроме выходных), технологически может охватить  не более 400 соискателей в месяц. Таким образом, для Москвы одному ЦОК потребуется 307 дней. Срок действия квалификации для работников, использующих оружие – 360 дней. 
           В Москве централизованный (специализиованный) ЦОК может интегрировать до 40 экзаменационных площадок-тиров. Однако, это потебует от СПК НСБ иметь 80 инспекторов, которые принимают стрелковый этап профессионального экзамена на одной площадке. При этом стрелковый тир, как экзаменационная площадка не может быть занята под задачи ЦОК постоянно и не каждый тир обладает должным спортивным залом и помещением для экзамена по первой помощи. Переезд сосискателей между площадками значительно увеличивает организационную нагрузку на ЦОК.  При наличии данного количества экзаменационных площадок СПК НСБ должен предоставить ЦОК еще 120 инспекторов по приему этапа “демонстрация защитных приемов применения физической силы”, а также 80 инспекторов по первой помощи с двумя манекенами (стоимость от отечественного производителя для СЛР - 70 тыс. руб., и для отработки травм - 150 тыс. руб). Теоретический экзамен на одной подготовленной ЦОК площадке в 20 компьютеров, при максимальнйо нагрузке может принимать в день до 500 соискателей в месяц. Затраты ЦОК на НОК возрастают пропорционально количеству экзаменационных площадок и количеству инспекторов Совета, которые аттестовываются им ежегодно. 

Учтивая географию страны, для реализации программы федеральной охранной стандартизации потребуется не менее 50 специализированных ЦОК, функционирующих в 11 часовых поясах.
          Контроль за таким количеством ЦОК вызывает необходимость наличия у СПК НСБ не только расширенного состава Апелляционной комиссии, но и специального внештатного контрольно-ревизионного подразделения мобильных (командировки на места) квалифицированных наемных работников, что также неизменно повышает стоимость НОК для соискателей или их работодателей. 
Альтернативный вариант решения задач сводится к организации единого федерального ЦОК на базе Минобороны РФ, имеющего необходимые полномочия, ресурсы и федеральную сеть экзаменационных площадок на базе ведомственных учебных организаций, включая стрельбища дял автоматического боевого оружия (для водителей и соискателей квалификаций инкассаторов). Весь объем соискателей охранных квалификаций рассмативается Советом как федеральный квалифицированный мобилизационный ресурс, предназначенный для интеграции в систему обороноспособности и обеспечения национальной безопасности. В силу текущей ситуации,  объема и значимости данного ресурса для государства, его формирование и использование не может быть отнесено к компетенции частных лиц. 
Самозанятые граждане, оказывающие не вооруженные услуги по безопасности в режиме налога на профессиональный доход ( около 350 тыс. человек) могут пройти теоретическую часть НОК в любом ближайшем для них ЦОК.
Сложность практических квалификационных требований обусловливает необходимость наличия для соискателей сдачи только теоретической части НОК, что позволит им получить квалификацию достаточную для работы не требующей использования оружия. 
В связи с вышеизложенным, Совет предпринимает меры к укреплению состава для повышения эффективности своей работы.  Совет планирует привлечь к работе представителя Гильдии Российских адвокатов, члена Союза адвокатов России, почетного юриста России, адвоката к.ю.н. на должность руководителя Апелляционной комиссии СПК НСБ. Для проведения аттестаций инспекторов Совета - к.м.н., доцента Воронежского государственного  медицинского универститета им. Н.Н.Бурденко, НАСТ России – полковника запаса ЦСН ФСБ РФ для аттестации специалистов по  первой помощи, стрельбе и рукопашному бою соответственно. 
Данные вопросы будут решаться на внеочередном заочном заседании Совета дата которого определится по мере поступления вступительных документов. 
В связи с вышеизложенным, для повышения эффективности работы по данному приоритетному направлению в своем составе Совет формирует Департамент НОК - https://www.spk-nsb.ru/spk-nsb/akkreditacziya-uchebnyh-programm/ 



















Приложение 2 

Вх. б/н
11 сентября 2023 года
в Секретариат НСПК 
НАРК


Информационное письмо

Уважаемые коллеги,

              в процессе плановой работы Совета над реализацией своих задач по формированию ПС и организации НОК в форме профессионального экзамена мы выявили два существенных момента, которые присущи именно охранной сфере. 

Обучение. 

         Платное обучение охранников (около 680 тыс.) проходит по программе ДПО, что не предусматривает для АНО ДПО (прим. 300 в РФ) выдачи обучаемым квалификационных документов. Данная форма обучения оптимальна для сферы трудовых отношений, так как она достаточна по времени и цене для обретения слушателями навыков реализации ими должных компетенций (огневая подготовка, первая помощь и защитные приемы применения физической силы). Профессиональное обучение, согласно Конституции РФ бесплатное. Своим документом (ПС) мы не считаем верным заставить государство платить за обучение охранников. Совет сформировал проект Программы обучения и передал его в Минпросвещения России для согласования. Копия обращени также направлена в НАРК для информации. 
          ПС “Охранник” и “Инкассатор” во второй редакции с 15. 05. 2023 года находятся в Минтруда России. В тексте макета ПС есть графа «Требования к образованию и обучению” в которую  Минтруда России требует внесения теста “среднее профессиональное образование”, что не будет соответствовать действительности, так как АНО ДПО выдает только Свидетельства о прохождении программы ДПО, но не дипломы о получении профессионального образования. ЦОК сможет получить от соискателей только Свидетельства ДПО, что приведет ситуацию к неразрешимым  противоречиям. 
Наше предложение  - внести в эту графу “Свидетельства о дополнительном профессиональном образовании”. 
         Совет планирует через Минтруда России запросить встречу с ВНИИ Труда для предметного согласования текстов макета и передачи их на согласование с ФОИВ. 

Охранный НОК. 

         Согласно мониторингу рынка труда вооруженные охранные услуги составляют меньше половины объема услуги работ, которые оказываются организациями с особыми уставными задачами в том числе целый ряд ФОИВ, ФГУП, ГУП ведомственная и вневедомственная охрана, от работ без использования оружия. Охрана мест массового пребывания граждан (образовательные и медицинские учреждения, культурно-спортивные объекты, магазины, банки, транспортные узлы, станции метро, речные и морские порты и т.д.) осуществляется работниками без оружия. Таким образом, работодатель и соискатель имеют естественный выбор для требуемой по условиям договора квалификации для работника. 
        Совет, при работе над принципами ценобразования НОК пришел к выводу, что стоимость НОК для вооруженных охранных квалификаций может составлять до 20 тыс. руб. для охранников и до 35 тыс. руб. для инкассаторов, использующих автоматическое боевое оружие. В эту стоимость включены затраты на теоретический экзамен, которая по нашим данным может составлять на человека 3 500 руб. при группе от 10 соискателей. Аренда компьютерного класса на 20 машиномест в Москве составляет 1800 руб. https://education.eicpa.ru/Аренда-компьютерных-классов-–-Все-включено-p72807063?yclid=8447694257262952447
           Насколько мы понимаем, то теоретический экзамен будет проходить централизовано через личные кабинеты соискателей, а на практический экзамен  соискатели в течении определенного времени будут допускаться только при положительном результате прохождения теоретического теста. С нашей точки зрения это очень удобно и правильно. При этом, Совет имеет квалификацию «Работник по обеспечению безопасности» квалификационный уровень  2 , которая не требует практического экзамена, так как все трудовые функции (допуск и наблюдение) выполняются в натуральном виде. При положительном результате теста Совет может выдать квалификационное удостоверение на 3 года. 
      Проблема состоит в том, что если соискателю для выполнения трудовых функций, не требуется охранная квалификация, то он при существующем порядке НОК (Постановление Правительства от 16.10.2016 № 1204) обязан платить 20 тыс. руб. вместо 3 500 руб. за полную сессию. Это выглядит, и со стороны государства по сути, является навязываемой услугой. 
        Второй момент состоит в том, что практическая часть, невозвратной по стоимости НОК для соискателей охранных квалификаций при их текщей подготовке, является крайне сложной. Вероятность прохождения НОК среднестатистичсеким соискателем без должной подготовки по нашим  прогнозам составляет около 25 %. Наше предложение выражается в предоставлении возможности присвоения квалификации «Работник по обеспечению безопасности» соискателям, не прошедшим практическую часть. 
         Мы понимаем, что для данного случая должно быть решение НСПК ( или Правительства ?), которое в виде исключения разрешит соискателям охранной квалификации «Работник по обеспечению безопасности» низшего квалификационного уровня не проходить практическую часть НОК. В принципе можно «придумать» и практические тесты ( вроде нажатия кнопок, звонков по телефону или переговоров по радиостанциям) , но выглядеть это будет как намеренное удорожание НОК без обретения практического смысла. 
       Если предлагаемые решения обретут должную реализацию,  то таким образом решается проблема квалифицированных кадров для рынка труда. Вопросы сроков и форм повторной сдачи мы отрегулируем своими документами. 

Дополнительная информация.

         Представитель Совета приглашен 12 сентября в Тулу, где пройдут показательные стельбы из противовоздушных (анти-БПЛА) ружей, которые планируется ввести в качестве спецсредств для частной охраны. В этом случае нам придется вводить в НОК дополнительные оценочные средства для этого вида вооружения.  
            В рамках гражданского судопроизводства (дело  2-1538/22 о защите деловой репутации) апелляционная жалоба истца СРО "Школа без опасности" (СПК Антитеррор) к ответчику СПК НСБ будет рассмотрена 10 октября в Московском городском суде. 4 сентября 2023 года на заседании апелляционной инстанции, ввиду недостатка удостоверяющих документов со стороны СПК НСБ (требовалось документальное подтверждение статуса Председателя Совета протокольным решением НСПК так как руководитель организации допускается к слушаниям без учет требований к высшему юридическому образованию)  и сложностью определения правовых ситуаций в условиях государственных закупок по ФЗ-44, а также особенностей реализации своих компетенций ответчиком в части формирования профессиональных стандартов и квалификаций,  судьей было принято решение о переносе слушаний на 10 октября 2023 года в 12 час.10 мин. Подробно - https://www.spk-nsb.ru/2022/03/24/d-p-№-14-sro-protiv-spk-nsb/. Так как очередное заседание НСПК планируется провести именно 10 октября, то прошу Вас мой вопрос поставить последним, так как задержки по времени в суде могут составлять до 6 часов. С учетом возможног форс-мажора я заранее перешлю Вам текст отчета в письменном виде,.  

В связи с вышеизложенным прошу Вас :

- изложить свою позицию по данным вопросам, которую мы будем учитывать в нашей дальнейшей работе с  НСПК и ВНИИ Труда.
- двести информацию до профильных Рабочих групп НСПК .

               Со своей стороны я готов дать дополнительную информацию и на месте очно обсудить данные вопросы с заинтересованными сторонами в согласованное с НАРК время. 

С уважением, 
Председатель СПК НСБ
Фонарев Д.Н.
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